

连通苏通长江大桥与杭州湾跨海大桥 杭州湾跨海大桥北接线二期预计年内建成 届时从宁波市区驾车到苏州只需2小时

本报讯(记者 范洪) 记者昨天从高速公路建设部门了解到,目前正在全力冲刺建设的杭州湾跨海大桥北接线二期高速公路,将力争在今年第四季度建成并投入使用。未来,宁波市民驾车从市区出发到苏州,全程将缩短至2小时。

目前,从宁波驾车出发前往江苏方向,如果取道杭州湾跨海大桥,需要在嘉兴绕行。而杭州湾跨海大桥北接线二期,起点是杭州湾大桥北接线一期工程与沪杭高速公路连接处的步云枢纽,终点是汾湖与摇篮圩间的苏浙两省交界线,总长约27.6公里。这意味着北接线二期通车后,前往苏州的路会变得“更直”,宁波市区到苏州的全程行车时间将缩短至2小时。

另外,这条高速公路还是连通苏通长江大桥与杭州湾跨海大桥高速公路主通道的重要组成部分。未来通过这条高速公路去往江苏的昆山、常熟以及跨江到南通,都会更为快捷。

该项目工程相关负责人表示,近来的连续雨水与低温天气给工程建设带来了一定困扰,也对项目施工提出了更高的要求,对此,他们制定了一系列精密的施工管理措施,确保北接线二期尽可能提前通车。



VEX 机器人亚洲公开赛 在杭州湾新区举行

2月21日,2018-2019赛季VEX机器人亚洲公开赛在宁波杭州湾新区开幕。这也是我国最高规格的机器人赛事之一,共吸引了来自全国的360余支队伍共1600多名选手参赛。

此次公开赛分小学组、初中组、高中组和大学组,宁波共有十多支队伍参加小学组和初中组的比赛,其中有在去年的VEX亚洲公开赛上拿下过初中组季军的宁波科技中学。带队老师李祥祥告诉记者,这回在家门口打比赛,有信心拿到更好的成绩。机器人比赛涉及科学、技术、工程和数学等多个领域,考验的是学生的多重技能。学生们除了要在一堆零件组装出一个“帅气”的样子,还要用编程能力赋予它强大的技能,更要在比赛中默契协作。

VEX机器人竞赛于2007年在美国创办,每年吸引着全球30多个国家上百万青少年参赛。据悉,本次亚洲公开赛将于2月24日结束,成绩优异的队伍将代表中国参加今年4月在美国路易斯维尔举行的2018-2019赛季VEX世锦赛。

图为机器人比赛现场。

记者 黎莉 通讯员 冯慧兰 文/摄

“顺风车”悄然回归 这次是“哈啰出行”

本报讯(记者 范洪) “哈啰出行”平台昨天宣布,经过一段时间的上线测试,全新的顺风车业务即将在全国上线。这意味着,继滴滴去年宣布无限期下线顺风车后,顺风车业务有了新的平台了。

从去年开始,“哈啰单车”易名成了“哈啰出行”。在哈啰顺风车的界面中,记者看到,注册用户既可以作为乘客,又能成为车主。根据哈啰官方提供的数字,截至目前,哈啰顺风车注册司机已超过100万名。

记者发现,与滴滴顺风车相比,哈啰顺风车的功能更纯粹,因为它完全和“社交”划清了界限。据了解,哈啰在司机招募审核等方面,也有一套完善的审核机制,并且接入了支付宝的信用制度。乘客在使用顺风车的过程中,可以一键报警,从而方便警方快速介入。

其实在改变的,不单单是哈啰。就在上周,曹操专车完成品牌升级,更名为“曹操出行”,涵盖专车、出租车、公务车及曹操帮忙等多个板块。公开资料显示,曹操出行已在全国30个城市上线运营,投放新能源专车3.2万台。

进入2019年,各网约车平台都在进行自我优化,行业进入“洗牌期”。不过业内人士指出,出行安全问题依旧不容回避,如果不解决平台安全、司机利益分配等一系列问题,那么市场的成熟期远未到来。

还在随意倾倒装修垃圾?

不仅最高可处五千元罚款
还会被记入信用档案

“砖头、木板、碎瓷砖、破家具、破马桶……好好的绿化带被堆了这么多装修垃圾,你说难看不难看?影响环境不说,还带来安全隐患!还好城管介入,把垃圾清理干净了。”昨天上午,家住梅园小区的吴阿姨对记者说。

今年春节前,月湖街道梅园社区梅园小区有房屋进行了装修作业,随之而来的是装修垃圾乱倾倒现象,对居民生活产生了影响,也让没有执法权的社区和物业犯了难。前天,海曙区综合行政执法局(城管局)月湖中队利用“综合执法进小区”活动,解决了乱堆装修垃圾问题。

执法中队出面,堆积的装修垃圾终于被清理

春节刚过,海曙区综合行政执法局月湖执法中队就收到梅园社区居委会的举报:梅园小区三支街65弄17号前的绿地内堆放着大量装修垃圾,破坏了绿地。据社工颜磊介绍,这堆装修垃圾是三支街65弄17号的住户堆放的,已经堆放了一段时间,社区工作人员和物业多次联系该住户,但是对方一直拖着未作清理。

记者在现场看到,这堆装修垃圾约有5吨,占地近10平方米,高约0.5米,瓷砖、木板、砖头、玻璃片掺杂其中,不但影响环境,还对过往行人产生安全隐患。“装修垃圾乱堆放,毁绿占绿不说,还挤占公共资源和有效空间,影响人居环境。”颜磊说,由于社区和物业没有执法权,想解决问题却有心无力。

前几日,梅园社区将此事反映给月湖执法中队,寻求帮助。该中队及时介入,于2月15日做了现场勘察,并尝试多种途径联系当事人。2月19日,该中队终于联系上住户,后者委托物业清理垃圾,并向物业缴纳了清理费用700元。

2月21日上午,物业联系到清运车辆,将这些装修垃圾进行分类之后再清运干净,得到了居民的一致好评。

“综合执法进小区”助社区解决管理权受限问题

装修垃圾和一般生活垃圾不同,可能含有一些有毒的油漆或废料、混凝土块或废砖瓦,需要单独处理。《浙江省城镇生活垃圾分类管理办法》规定,任何单位和个人都有按照规定分类投放生活垃圾的责任和义务,违者不仅将面临处罚,还可能被记入信用档案。《宁波市市容和环境卫生管理条例》规定:装饰、装修房屋产生的建筑垃圾,应当在指定的地点堆放,并与生活垃圾和其他废弃物分别收集,按照规定及时清运、处置,逾期不改正的将被处以1000元以上5000元以下罚款。

“就在前不久,长春路上的一家单位被举报存在野蛮装修行为,建筑垃圾直接从高楼上抛掷而下,不仅存在严重的安全隐患,而且造成环境污染。另外施工方将建筑垃圾随意堆放在小区道路上,影响居民正常通行。接到举报后,我们按照相关法律法规对该单位进行立案查处,处罚5000元。”月湖执法中队副中队长王永刚说。

记者了解到,从去年11月1日起,海曙城管“综合执法进小区”活动延伸到海曙9个街道的274个小区,实现了辖区街道全覆盖,工作重点为违章搭建、毁绿占绿、装修垃圾和垃圾分类。“该项工作既能解决社区管理权限问题,又解决城管部门执法滞后问题。”海曙区综合行政执法局副局长袁卫东说,下阶段他们将继续加强巡查执法力度,给市民一个整洁、安全的生活环境。

记者 边城雨 通讯员 顾东栋 张翔

减税培训助企业轻装上阵

春节过后,各类市场经营主体活跃度迅速提升。为助力企业轻装上阵,大榭税务局搭建起全方位的政策辅导服务体系,密集组织了多轮次的现场培训及网络授课,并通过86012366纳税热线答疑等方式,努力让辖区内众多小微纳税人尽享减税红利。

据了解,针对二月申报期税制改革及一系列减税政策叠加的特点,大榭税务局充分发挥税收网络服务的便捷优势,依托税企QQ群等纳税人广泛关注的平台,通过税政专家团队入驻答疑、会计人员申报互助等方式,梳理疑问清单,统一咨询口径,帮助纳税人准确及时申报。

记者 周静 通讯员 李伽璇 沈阳阳